
(κείμενο ευχής του ιερέα κατά την ψαλμώδηση του Χερουβικού 

ύμνου): 

«Οὐδεὶς ἄξιος τῶν συνδεδεμένων ταῖς σαρκικαῖς ἐπιθυμίαις καὶ 

ἡδοναῖς, προσέρχεσθαι ἤ προσεγγίζειν ἤ λειτουργεῖν σοι, Βασιλεῦ τῆς 

δόξης· τὸ γὰρ διακονεῖν σοι μέγα καὶ φοβερὸν καὶ αὐταῖς ταῖς ἐπουρανίαις 

δυνάμεσιν. Ἀλλ᾽ ὅμως, διὰ τὴν ἄφατον καὶ ἀμέτρητόν σου φιλανθρωπίαν, 

ἀτρέπτως καὶ ἀναλλοιώτως γέγονας ἄνθρωπος, καὶ Ἀρχιερεὺς ἡμῶν 

ἐχρημάτισας, καὶ τῆς λειτουργικῆς ταύτης καὶ ἀναιμάκτου θυσίας τὴν 

ἱερουργίαν παρέδωκας ἡμῖν ὡς Δεσπότης τῶν ἁπάντων· σὺ γὰρ μόνος, 

Κύριε ὁ Θεὸς ἡμῶν, δεσπόζεις τῶν ἐπουρανίων καὶ τῶν ἐπιγείων, ὁ ἐπὶ 

θρόνου χερουβικοῦ ἐποχούμενος, ὁ τῶν Σεραφὶμ Κύριος καὶ Βασιλεὺς τοῦ 

Ἰσραήλ, ὁ μόνος Ἅγιος καὶ ἐν ἁγίοις ἀναπαυόμενος. Σὲ τοίνυν δυσωπῶ τὸν 

μόνον ἀγαθὸν καὶ εὐήκοον. Ἐπίβλεψον ἐπ᾽ ἐμὲ τὸν ἁμαρτωλὸν καὶ ἀχρεῖον 

δοῦλόν σου, καὶ καθάρισόν μου τὴν ψυχὴν καὶ τὴν καρδίαν ἀπὸ 

συνειδήσεως πονηρᾶς· καὶ ἱκάνωσόν με τῇ δυνάμει τοῦ Ἁγίου σου 

Πνεύματος, ἐνδεδυμένον τὴν τῆς ἱερατείας χάριν, παραστῆναι τῇ ἁγίᾳ σου 

ταύτῃ Τραπέζῃ καὶ ἱερουργῆσαι τὸ ἅγιον καὶ ἄχραντόν σου Σῶμα καὶ τὸ 

τίμιον Αἷμα. Σοὶ γὰρ προσέρχομαι, κλίνας τὸν ἑμαυτοῦ αὐχένα, καὶ δέομαί 

σου· μὴ ἀποστρέψῃς τὸ πρόσωπόν σου ἀπ᾽ ἐμοῦ, μηδὲ ἀποδοκιμάσῃς με ἐκ 

παίδων σου· ἀλλ᾽ ἀξίωσον προσενεχθῆναί σοι ὑπ᾽ ἐμοῦ τοῦ ἁμαρτωλοῦ καὶ 

ἀναξίου δούλου σου τὰ δῶρα ταῦτα. Σὺ γὰρ εἶ ὁ προσφέρων καὶ 

προσφερόμενος καὶ προσδεχόμενος καὶ διαδιδόμενος, Χριστὲ ὁ Θεὸς ἡμῶν, 

καὶ σοὶ τὴν δόξαν ἀναπέμπομεν, σὺν τῷ ἀνάρχῳ σου Πατρὶ καὶ τῷ παναγίῳ 

καὶ ἀγαθῷ καὶ ζωοποιῷ σου Πνεύματι, νῦν καὶ ἀεὶ καὶ εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν 

αἰώνων. Ἀμήν». 

 

(μετάφραση ευχής): 

«Κανένας από εκείνους που είναι δεμένοι με τις σαρκικές επιθυμίες 

και ηδονές, δεν είναι άξιος να έρχεται και να πλησιάζει και να λειτουργεί, 

ένδοξε Βασιλέα. Γιατί είναι μεγάλο και φοβερό να σε υπηρετούν και σ᾽ 

αυτές τις επουράνιες δυνάμεις. Αλλ᾽ όμως, για την ανέκφραστη και 

αμέτρητη φιλανθρωπία σου, χωρίς να παύσεις να είσαι Θεός και χωρίς να 

αλλάξεις, έγινες άνθρωπος και υπήρξες αρχιερέας μας και μάς άφησες 

αυτήν εδώ τη λειτουργία και την ιερουργία της αναίμακτης θυσίας, σαν 

Δεσπότης που είσαι των όλων. Γιατί εσύ μόνος, Κύριε και Θεέ μας, 

εξουσιάζεις τα επουράνια και τα επίγεια, εσύ που έχεις το θρόνο σου επάνω 

στα Χερουβίμ, που είσαι ο Κύριος των Σεραφίμ και ο Βασιλέας του Ισραήλ, 

ο μόνος άγιος, που βρίσκεις αναύπαση στους αγίους. Εσένα λοιπόν θερμά 

παρακαλώ, που εσύ μόνο είσαι καλοσύνη και πρόθυμος να ακούσεις· ρίξε 

τη ματιά σου επάνω σε εμένα τον αμαρτωλό και τιποτένιο δούλο σου, και 

καθάρισε την ψυχή και την καρδιά μου από κάθε πονηρία μέσα μου, και 

κάνε με ικανό, ντυμένο με τη χάρη της ιερωσύνης, να σταθώ μπροστά σε 

τούτη την αγία σου Τράπεζα και να ιερουργήσω το άγιο και άχραντο σώμα 



σου και το τίμιο αίμα. Γιατί σε εσένα τώρα έρχομαι, σκύβω το κεφάλι μου 

και σε παρακαλώ· μη μου γυρίσεις το πρόσωπό σου και μη με ξεχωρίσεις 

από τα παιδιά σου, αλλά αξίωσέ με τον αμαρτωλό και ανάξιο δούλο σου να 

σού προσφέρω αυτά τα δώρα. Γιατί εσύ είσαι εκείνος που προσφέρεις και 

προσφέρεσαι, εκείνος που δέχεται τα δώρα και ο ίδιος που μοιράζεσαι 

Χριστέ Θεέ μας, κι εμείς εσένα δοξάζουμε μαζί με τον άναρχο Πατέρα σου 

και το πανάγιο και αγαθό και ζωοποιό Πνεύμα, τώρα και πάντα και στους 

ατελεύτητους αιώνες. Αμήν». 

 


